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“Ata da SessãoOrdinária da CâmaraMunicipal de Pedreiras.”

Aos quinze (15) dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão

Ordinária os nobres vereadoresMárcio Francigard Furtadoe Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias deOliveira

Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques,

Antoniode SousaSilva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina RodriguesCruz, José

Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard

Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a

Sessão Ordinária. Em seguida, o sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva

Sousapara fazera leitura daAta daSessãoanterior, que após lida, apreciadae aprovadaserãopor todos assinada.

Posteriormente,o sr. PresidentesubmeteuaAtaàapreciação e votação. Ao finaldeclarouaprovada. Dando início

ao PequenoExpediente, o sr. Presidente franqueou apalavra aos vereadores que quisessemsemanifestar. Pela

ordemdos inscritos os vereadores LorimdaCaçambaeNatandoPovo retirarama palavra. Pelaordemovereador

Adenilson Lopes destacoua sua caminhada com a Associação das Mãese Amigosdos Autistas – AMA, realizado

no último sábado (dia 12) – em alusão ao dia internacional do autista; frisando ser muito importante essa

caminhada, onde a associação buscaesse reconhecimentoe odireito aos autistas; destacou tambémaoperação

que está acontecendo na cidade de Pedreiras comandada pelo Cel. Aguiar, parabenizando todos que estão

participando, e ao Secretário Mauricio Ribeiro. Na oportunidade parabenizou também o governador Carlos

Brandãopordesignaressaoperaçãoque não seráapenasnaregionalde Pedreiras,mas tambémemtodoo Estado

do Maranhão, para combater a violência e a criminalidade que insiste em crescer nos Municípios. Não havendo

mais nenhum vereador inscrito, o Sr. Presidente reiterou o pedido aos nobres vereadores para observarem o

momentoque cada um temdentroda sessão. Esclarecendoa todos que estãodentrodo PequenoExpediente, e

que esse é o momentomuito interessante paraos vereadoresque queiramdebatere discutir qualquerassunto,

e, que, nessemomento se umvereadoré citado, tambémo outro vereadorvai ter o direito de falar. Pois, como

dispõe o Regimento interno, existe a proibição da réplica mesmo que o vereador tenha sido citado, no final da

sessão. Enfatizandoque o outrograndemomentoé ousodaTribuna noGrande Expedienteonde overeador tem

um tempomaiorpara fazera sua explanação. Emrelação as proposições verbais– pediumais uma vez a todosos

vereadores paraseremmais objetivos, porqueasproposiçõestemomomentodasdiscussões damatéria, e nesse

momentoovereadorpoderá fazera justificativaou a defesadamatéria. Posteriormente falouque é defensordo

Poder Legislativo, e não do mandato do vereador Gard Furtado, e que sempre tem falado isso nas reuniões

internas. Frisando que não é bom que um vereador de certa forma discuta isoladamente com o outro colega,

porque lá fora as pessoasnãoqueremsaberquemfoi, que pegama Câmara como um todo e coloca em um saco

só. Enfatizandoquemesmoaquele queficaachandograçaporque onome não foicitado,mas tambémestásendo

achincalhado porque faz parte do Poder Legislativo. Ressaltando que acredita no diálogo... se reportando aos

senhores vereadores e vereadora, às pessoas que assistem através das redes sociais, que acompanham através

da galeria, aos servidores da casa ao qual temo maior respeito, porque todos tem o ajudado desde o mandado

passado, e, que hoje estão configurandono cenário estadualcom amaior nota doEstado doMaranhãoe porque

tambémos funcionários da Câmaradesempenharamseuspapeis,entãopediuemnomede todos desculpas pela

sua atitude na sessãopassadaem relação ao acontecido. Enfatizando, que tomouuma decisão intempestivaem

sua fala. Falou ainda que isso foi um sinal de alerta em relação a muitas coisas que vinhamacontecendodentro

das sessões, e espera que isso não venhamais a acontecer... que isso vem de certa forma cansando, que estar

tentandoconduziros trabalhos, e que ospresidentes anteriores sabemoquanto custaessa função. Paraencerrar

informou que não vai conseguir conduzir a sessão por estar muito gripado, e em respeito aos vereadores, irá
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passar a presidência da casa para a vice-presidente, vereadora Waldirene e espera que os nobres vereadores

ajudemavereadoranacondução dos trabalhos para teremumasessão tranquila, frisandoque irá se ausentarda

sessão, no entanto, estará em seu gabinete e em qualquer momento poderá voltar ao plenário. Em seguida o

vereadorBrunoCurvina justificouo seuatraso, dizendoque por trabalharna segunda feiraemregime de plantão

em Codó e o deslocamento é um pouquinho longe, pedindo desculpas pelos atrasos constantes. Parabenizou o

Presidente Gard Furtado pelo reconhecimento de sua alteração na ultima sessão. No entanto, concorda com o

Presidente Gard, pois tem pessoas que se empolgam em um momento que estão vivendo, e falam

intempestivamente sem parar, e isso fica cansativo, então é preciso que se possam colocar bem as palavras

porque apopulaçãonão gostade ver isso... entãoque possamsermais objetivos porque issoé omais importante.

Destacou sobre o reforço da polícia militar em Pedreiras, parabenizando o vice-prefeito, Dr. Walber por ter

alojado35 soldadosque vieram dar esse reforço. Naoportunidade agradeceuaoGovernadorCarlos Brandãopor

ter enviadoesse reforçoe pelo começodo serviço de tapa buracos de Pedreiras a Peritoró. Ainda dentrode sua

fala o Sr. Presidente Gard Furtado falou que não tem problema nenhum em recuar e pedir desculpas dos seus

erros ... pois diferentes demuitos que colocama humildade como a pessoaandardescalço ou a rouparasgada ...

que acha que a humildade você pode andar de avião, no entanto o reconhecimento do erro é um sinal de

humildade... que nãoestá para julgarquemé ounãohumilde...masnuncavaierrarporumadecisão intempestiva

que tem tomado dentro da casa legislativa, mas as vezes é obrigado a tomar pela ocupação que está, que é de

conduzir os trabalho na Câmara Legislativa; pediu aos nobres vereadores, frisandoque sozinho nãoé ninguém...

e para que sejaumapessoaque realmente entregueum bomtrabalhoparaCâmara, depende dosnobrespares...

frisando que não trata nenhumcom indiferença, ou, por posicionamento político... que estejaou não na base...

que não consegue ver, como já falou em conversacom a prefeitae o dep. Fred Maia, até o presentemomento,

que ninguémsejaoposição dentroda Câmara... explicandoque existe vereadoresque nãoé dabase do governo

mas que nunca se revelaram oposição.. que existe cobranças, sim... que até vereador da base como o vereador

Gard Furtado, faz cobranças. Que não ver problema ir ao interior fazer vídeo de um buraco e fazer cobrança,

levandoaté a prefeita... porque isso, é um direito do vereador, que isso mostra a liberdade do parlamento. Em

seguida falou que apesar de andarem alinhado e no mesmo grupo, tem que a liberdade dentro do Poder

Legislativo... e isso é que cresce e engrandece oPoderLegislativo, pois a população querque entregue dentrodo

PoderLegislativoé omelhor... ou seja, que vote osprojetoscomceleridade...quemandede voltaparaogoverno,

para que os executem, porque quemganha são as pessoas na ponta. Que os vereadores são os empregados do

povo, e tema responsabilidade de entregaro seumelhorparao povo. Paraencerrarexplicoua todosque emseu

tablet mostra os vereadores que se escreveram no Pequeno Expediente, pedindo aos mesmos para a partir da

presente datanão mais se inscreverem, pois irá franqueara palavra a todos que quiseremdebater os assuntos.

Pelaordemo vereadorAdenilson Lopes parabenizouoPresidente Gard Furtadopelo reconhecimentodoerro, na

oportunidade pediu a todos os vereadores que tivesse também esse sentimento em seus corações. Dando

continuidade e não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o sr. Presidente encerrou o

PequenoExpediente. Dando início a Ordemdo Dia, o sr. Presidente franqueouapalavra a assistente de plenário

para a leitura das proposições escritas. Foi lida a proposição: Parecer nº 004/2025 da Comissão de Legislação,

Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO nª 03/2025 de autoria do vereador BRUNO

CURVINARODRIGUESCRUZque “ConcedeoTítulo de Cidadão Pedreirense aoSenhorMaurícioRibeiro Martins”.

Dando prosseguimentooSr. Presidente submeteu respectivamente oParecere o Projetode Decreto Legislativo

à apreciação e votação. Ao final declarou, aprovados. Foram lidas as proposições: PROJETO DE DECRETO

LEGISLATIVOnº04/2025 de autoriadaMESADIRETORA que concede oTítulo de CidadãPedreirense aSra. Larissa
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Torres Costa. PROJETODELEI de autoriadoPoderExecutivoque “dispõesobreacriaçãode escolinhasdesportivas

noâmbitodoMunicípio de Pedreiras”. NasequênciaoSr. PresidenteencaminhouoProjeto de Decreto Legislativo

04/2025 e Projeto de Lei do Poder Executivo nº 05/2025 à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Ato

continuo registroua presençado vereadordoMunicípio de Trizidela Polax, na oportunidade convidouo mesmo

para compor a mesa. Em seguidapassoua presidênciapara a vice-presidente, enquanto se ausentaporalgumas

horas. Foram lidas as proposições: INDICAÇÃO Nº 33/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor

sugerindoao PoderExecutivoa procedercom a criação de um Departamentode DireitosHumanos. Em seguia a

Sra. Presidente interina submeteu a indicação à apreciação e votação. Ao final declarou aprovado com o voto

contrário do vereador Totinho Sampaio. Foram lidas respectivamente as proposições: INDICAÇÃO 051/2025 de

autoria do vereadorAristóteles Silva Sampaio sugerindoao PoderExecutivoa procedercom a pavimentação da

camada asfáltica nosPovoadosBarreiros, Centrodo Meio,Morada Nova e Eira. INDICAÇÃO 055/2025 de autoria

dovereadorAristótelesSilvaSampaio sugerindoaoPoderExecutivoaprocedercomoempiçarramentodaestrada

que liga o Povoado Barreiros ao Povoado Baixa Fria. INDICAÇÃO 104/2025 de autoria do vereador NATANIEL

SOUSA CRUZ, sugerindo ao Poder Executivo a Proceder com a instalação de internet livre no Mercado Central.

INDICAÇÃO114/2025 de autoria do vereadorNatanielSousaCruz sugerindoao PoderExecutivoa procedercom

a nomeação da praça de alimentação no Mercado Central de “Praça Geraldo Menezes Couras”. INDICAÇÃO

118/2025 de autoria do vereador Antonio Simplício da Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a

construçãode umaquadrapoliesportivanoBairroParque Henrique. INDICAÇÃO133/2025 de autoriadovereador

Antonio Simplício da Silva, sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de aterro no campo de

futebol do Povoado Angical I. INDICAÇÃO 148/2025 de autoria do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz

sugerindo ao Poder Executivo a proceder com o reforço no sistema de vídeo monitoramento no munic ípio de

Pedreiras, com a ampliação da quantidade de Câmeras e modernização dos equipamentos já existentes.

INDICAÇÃO 157/2025 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder

com a limpeza do Igarapé São Francisco em toda a sua dimensão. INDICAÇÃO 159/2025 de autoria do vereador

Antoniode SousaSilvasugerindoaoPoderExecutivoaprocedercomaconstruçãode umapraçaao ladodocampo

do bairro Mutirão. INDICAÇÃO 238/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva sugerindo ao Poder

Executivoa procedercom a iluminação do cemitério do PovoadoOlho D’água. INDICAÇÃO243/2025 de autoria

do vereador JamisonFernandes Silva sugerindoao PoderExecutivoa procedercom a pavimentaçãoasfáltica na

Rua RaimundoMonteiro (Rua 03), Bairro Mutirão. INDICAÇÃO 316/2025 de autoria do vereador Bruno Curvina

RodriguesCruz sugerindoaoPoderExecutivoaprocedercomarecuperaçãoasfálticanaRuaSãoRaimundo, Bairro

São Francisco. INDICAÇÃO322/2025 de autoria do vereadorAdenilson LopesVitor sugerindoaoPoderExecutivo

a proceder com a criação do Programa de Defesa Pessoal para mulheres, que possa oferecer aulas regulares e

itinerantes, palestras, workshops e seminários sobre defesa pessoal e inteligência emocional. INDICAÇÃO

330/2025 de autoria do vereador José Willame Santiago da Silva Paz Segundo sugerindo ao Poder Executivo a

procedercomaaquisiçãodemais dois carros pipaparaatenderademandadomunícipiode Pedreiras.INDICAÇÃO

331/2025 de autoria do vereador José Willame Santiago da Silva Paz Segundo sugerindo ao Poder Executivo a

procedercoma instalação de umausinasolar para atenderosórgãospúblicos doMunicípiode Pedreiras.MOÇÃO

DE PESAR07/2025 de autoria do vereadorNatanielSousaCruzpelo falecimentodoSr. ApolinárioGomesdaSilva,

ex-vereador da Câmara Municipal de Pedreiras, ocorrido no dia 08 de abril de 2025. Na devida ordem a Sra.

Presidente interina submeteu as proposições à apreciação. Pela ordem o Jotinha Oliveira sugeriu ao vereador

Natan do Povo, quanto a indicação 114/2025 que trata da nomeação da praça de alimentação, que o mesmo

poderá fazer projeto de lei, até mesmo para que outro vereador não faça um projeto de lei e acaba suprindo a
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indicação, que se tratade sugestão. EmseguidaovereadorNatandoPovo falouque é umasugestãoparaonome

da praça de alimentação, que já fez essa tratativa com a prefeita em forma de sugestão, que já foi até acatado,

que trouxe a indicação para o plenário, porque a denominação do mercado em geral será homenageando o sr.

Valdeci. Ao final agradeceu ao vereador Jotinha Oliveira pelo apreço e a boa intenção. Pela ordem o vereador

JamisonFernandes informouque já tem indicaçãode igual teor da indicação 148/2025 que trata da ampliação do

sistema de videomonitoramento na cidade, inclusive já foi em parte atendido. Em seguida o vereador Bruno

Curvina falou que o vereador Jamison Fernandes fez asolicitação de ponto especificoda cidade, ao contrário da

sua, que pede a ampliação da quantidade de câmeras e a modernização dos equipamentos já existentes. Em

seguidao vereador JamisonFernandes falouquemuito doque se temhoje é frutode seu trabalho, e a indicação

de forma geral também já foi apresentado e aprovado pela Câmara Municipal. Na sequência Sra. Presidente

interina retirou a indicação 148/2025 de pautapara averiguarse háduplicidade de pedido. Pelaordemovereador

JamisonFernandes informouquejáexiste indicação que tratadaconstruçãodapraçaao ladodocampode futebol

no bairro Mutirão já aprovadana CâmaraMunicipal. Na sequenciaa Sra. Presidente interina retirou a indicação

159/2025 de pauta. Pelaordemo vereadorGabrielTallys solicitou a inclusão de seu nome na indicação 238/2025

que trata da iluminação no cemitériodoPovoadoOlho D’água. Pelaordemo vereadorAdenilson Lopes informou

que já tem indicação de igual teor da indicação 331/2025 que trata da instalação de usina solar. Na sequênciaa

Sra. Presidente retiroua indicação 331/2025 de pauta. Pela ordem o vereadorGabriel Tallys solicitou a inclusão

de seunome namoçãode pesar07/2025 de autoria dovereadorNatandoPovo. Pela ordemovereadorAdonias

Quineiro sugeriu que a presente moção seja em nome de toda a Casa Legislativa, devido o Sr. Pulu ser um ex-

vereador da Câmara Municipal de Pedreiras. Após a aceitação pelo vereador autor daMoção, a Sra. Presidente

interina autorizou que se fizesse em nome de toda a Câmara Municipal. Dando continuidade e retornado à

Presidênciada Sessão, o vereadorGard Furtado encerrou as proposições escritas, passandopara as proposições

verbais. Franqueando em seguida a palavra aos vereadores que quiserem fazer suas proposições verbais. Pela

ordemovereadorAdoniasQuineiro sugeriu aoPoderExecutivo como empiçarramentodaestradada formiga no

Povoado São Raimundo, e a proceder com a manutenção da estrada do Povoado Pau D’Arco que dá acesso à

Associação. Pelaordemo vereadorAdenilson Lopes sugeriu aoPoderExecutivoaprocedercomomelhoramento

no final da Rua 03 no Parque Henrique Oliveira, e a proceder com a manutenção asfáltica na Avenida Freitas,

bairro São Francisco. Pela ordem o vereadorWillame Segundo sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a

reformadoPostode SaúdeMartinsMorais Rego,noPovoadoBarrigudado Insono, e aprocedercomaconstrução

de um prédio próprio para a Escola Balão Mágico. Pela ordem a vereadoraWaldirene do Lenoilson sugeriu ao

Poder Executivo a melhoria na iluminação pública do Povoado Angical I. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys

sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a aquisição de duas (02) traves para o campo de futebol para o

Povoado Bom Lugar, e a proceder com a manutenção asfáltica na Rua São José no bairro Nova Pedreiras. Pela

ordem o vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a continuação da camada

asfáltica até o final da RuaMonsenhorGersonnoBairro Mutirão, e a procedercommelhorias na rede de esgoto,

sarjetae meio-fio na Rua Inácio Raposo, Bairro São Francisco. Pela ordem o vereadorNatan do Povo sugeriu ao

Poder Executivo a proceder com vistorias na ponte do bairro Matadouro até a Rua São Francisco (Pau Gelado).

Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições verbais à apreciação e votação. Ao final declarou

aprovadas. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o sr. Presidente

encerrou a Ordem do Dia. Ato contínuo, suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. Retornando os

trabalhos e dando início ao Grande Expedienteo sr. Presidente franqueouapalavraaos vereadores paraousoda

Tribuna. Pela ordemdos inscritos ao usoda Tribuna o vereadorWillame Segundousoua Tribuna para agradecer
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ao PoderExecutivoporatender o seupedidoemrelaçãoaoEstádioPilizão. Após solicitou informação ao Governo

do Estadoquantoao termino da reformado Parque Joãodo Vale. Posteriormente semanifestou sobre o casode

uma pessoaque passoupeloHospitalRegional, não foiatendidae infelizmente foiaóbito.Questionando sobre o

sistema de atendimentodo referidohospital, e sobre o Secretario de Saúde do Estado não sabero que estar se

passandono hospital regional de Pedreiras. Nasequenciaexemplificou o caso de sua tia que precisou fazeruma

cirurgia nacidade de Pedreiras, e teve que se deslocardacidade de Pedreiras aPeritoró, e o transtornoda família

de ir e vir a cidade de Peritoró, deuexemploainda, de uma amiga sua, por nome Socorro, esposode D’ouro, que

mora na rua da Estrela e estavaprecisandode um leito no regional, falou ainda que soube que tinha leito de UTI,

no entanto, esse leito estava reservadopara uma cirurgia eletiva... que não é somente overeadorSegundoque

estáprestandoessa indignação, que temmuitas pessoas insatisfeitacom essasituação. Em seguida lembrouque

como os vereadores foram conversar com o secretário de segurança publica para resolver a problemática da

segurançaem Pedreiras, e teve retorno, acreditaque tambémdevemprocurar o Secretáriode Saúde do Estado,

e levar os assuntos do que está se passando em Pedreiras, para que o mesmo dê uma resposta para que os

vereadores repassarem para a população de Pedreiras. Em seguida vereador Natan do Povo pediu um aparte e

parabenizou o vereadorWillame Segundo pela fala acerca do Hospital Regional de Pedreiras, informando que

também levantou sua voz na Tribuna acercas das regras frias, e mais uma vida que se foi... do modo de agir do

hospital regional de Pedreiras... que achou mais importante ainda quando mencionou a ida a São Luís cobrar do

Governo do Estado a questão da segurança pública em Pedreiras, onde já foi dado a resposta. Frisando que é

importante elogiar... citando que fez na última semana em um de seus vídeos postados nas redes sociais, no

entanto, frisou que também é importante cobrar aonde calo está apertando na população de Pedreiras...

deixando o seguinte questionamento: será que o Governador Carlos Brandão sabe da forma administrativa que

está sendo tratado e da politicagem no hospital regional do Município de Pedreiras? Que os vereadoresdevem

se reunir como Secretáriode Saúde e levar todas essas demandas paraque sejapreservadoavida... que é o bem

mais precioso. Para encerrar informou que o vereadorWilliame Segundo falou da sra. Luzardina do Povoado

Pacas, que de lá pra cá passoumal e lhe foi negadoo atendimentonoHospital Regional de Pedreiras, onde teve

que sair uma ambulância dohospital geral ao encontro, e jáencontrou amesmasemvidana Rua das Laranjeiras.

Pela ordemovereador JotinhaOliveira pediuum aparte e falouque se o Governadornão sabe, omomento ideal

teria sido no dia anterior, porque a Prefeitaesteve como Governador... dizendo lamentarque pessoas estejam

usando um local daquele como politicagem, e segundo o líder de governo sobre o protocolo na cidade de

Pedreiras, que esse protocolonãoexistesomentenacidade de Pedreiras, e sim emtodooMaranhão. Emseguida

pediu para o líder de governo para tirar o personagem e ser o que o mesmo é. Enfatizando que não se deve

politizar, porque no Hospital Regional tem seres humanos: médicos, enfermeiros, técnicos de enfermagem,

zeladores... pessoas determinadas a fazerobem. Dizendoque quando se fala na Tribuna, e soa na rua, pegamal,

pois, querdizerque estão commávontade de resolveros problemasdaspessoasque procuramohospital... falou

ainda que esse protocolo já existe hámuito tempo... que querempegaruma culpa do município e querem jogar

para o Estado. Ao final falouque todos sabemocaso dasenhora, que amesma infartoue que se tiveralgo errado

que se abra uma sindicância e se apure e procure os verdadeiros culpados. PelaordemovereadorBrunoCurvina

pediu um aparte e falou que na data que D. Luzardina foi a óbito, ele era o médico plantonista na UTI e Dra.

Andressaestavanaenfermaria. Emseguida falouqueasenhora jáchegouemóbitonohospital, e quenemmesmo

adentrounaunidade hospitalar... que foipedidouma informaçãoe o próprio vigilante informou, e seguirampara

o hospital geral só para atestar o óbito. Frisando que se há um culpado, os vereadores estão se dirigindo ao

vereador Bruno Curvina, pois era o médico do plantão. Frisando que não foi chegado essa informação até o
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Hospital Regional. Em seguida enfatizouque não gosta de está semetendo, porque é do lado da Prefeita, como

tambémtrabalhoparaoEstado. Paraencerrar informouque asenhoranemchegoupertodoportão,pois oportão

fica aberto, em seguidaexemplificouque por diversas vezes salvaramvidas de pessoaspor que estavamali e se

não recebessem iriam morrer. E em casos específicos que não tem outras alternativas, são resolvidas sim no

Hospital Regional. Ainda dentrode sua fala o vereadorWilliame SegundoperguntouaovereadorBruno Curvina

se o mesmo tinhaavaliadoa paciente, nanegativado vereadorBrunoCurvina, o vereadorWilliame informouque

o médico não avaliou a paciente, porque a paciente não conseguiu nem adentrar ao hospital, mencionou que a

primeira informação foi para ir ao Hospital Geral. Pela ordemo vereadorAdoniasQuineiro falou que conhece de

perto o caso de D. Luzardina, pois era sua vizinha, e que buscando informações, disseram que deixaram o carro

na MA e foram à portaria buscar socorro. E que na sua opinião a falha está em quem estava na portaria. Pois o

certo seria, pedir para aguardar enquanto iria buscar a direção do hospital, que se tivesse procurado a direção,

iria encontrar os médicos, Dr. Bruno e Dra. Andressa, alguém iria atender a pessoa. Ao final, citou um caso em

que uma criança se engasgou com uma tangerina e quando chegaram em frente ao hospital tiveram a ideia de

encostarno regional, e quemestavanaportariaerao sr. Francisco que pegouacriança nosbraços e saiu correndo

nocorredordo hospitale osmédicosque estavamnohospitalsocorreramacriança, e graças a Deus conseguiram

salvar, pois se tivessem levado para o hospital geral não tinha dado tempo. Enfatizando que no caso de d.

Luzardina teve umafalha sim, para saber se amesmaestavaemóbitoounão. Pelaordemdos inscritos o vereador

Bruno Curvina usou a Tribuna para dar a notícia que a partir de 16 de abril Pedreiras estará recebendo dez (10)

novos policiais para o 19º Batalhão da Polícia Militar, enfatizando que isso é uma vitória da Casa Legislativa de

Pedreiras e dos vereadores que estiveramàfrente daaudiência pública. Naoportunidade agradeceuoempenho

dos vereadores que foram a São Luís. Destacou sobre a operação FOST que também foi uma indagação que

fizeram. Informando que tiveram 37 homens durante 7 dias, fazendo uma operação muito importante, ao final

falou que foi promessa do Secretário e do Governador que sempre que necessário , o Cel. Aguiar sempre estará

apto a buscar reforços, caso necessário. Ao final, reiterou seus agradecimentos ao empenho dos vereadores, à

mídia por repercutir em toda a região do médio Mearim. Para encerrar falou que a segurança pública a nível

estadual, fora resolvido, que conseguiramreforços paraopoliciamentoe novasoperações, frisandoque umadas

questões que foram traçadas foi a operação do vídeo monitoramento, em seguida deixou o seu pedido à Casa

Legislativa, ao líder de governo e a PrefeitaMunicipal para que possadentrodo prazo estipuladopara uma nova

audiência pública arcar com o vídeo monitoramento e entregar para a Policia Militar de Pedreiras. Pela ordem

dos inscritos o vereadorDidiMotos retirou a palavra. Pelaordemdos inscritos o vereador JotinhaOliveira usoua

Tribuna para parabenizar o Governador do Estado, e os vereadores: Bruno Curvina, Adenilson Lopes, Totinho

Sampaio, Willame Segundo e Jamison Fernandes pela audiência pública, no qual participou, e a ida a São Luís,

para conversarem com o Secretário de Segurança Pública, na qual foram bem atendidos. Em seguida informou

que na reunião indagaram a necessidade de segurançacom urgência para a cidade de Pedreiras, frisando que a

resposta veio em pouco espaço de tempo em Pedreiras, diferente de alguns que se usa de personagem de

pimpolho para estar bagunçando o Poder Legislativo. Informando que em uma sessão o vereador vem dizendo

para o Governadorque a audiêncianão serviude nada, e no dia posterior, falaque cobroudoGovernadoremum

dia e nooutro jáchegou. Enfatizandoque quando se fala, é dandoconselho, e que se a Prefeitaestiverouvindoa

sua fala, que reveja a questão do líder de governo. Pois, já foi líder de governo, assim como o Presidente Gard

Furtado também já foi líder de governo, e os seuspapeis eram de pacificar e não ser antipatizado pelos colegas.

Em seguida exemplificou que quando vai conversar com o líder de governo dizendo que quer fazer ação no

mercado, dentro de meia hora o líder de governo vai lá e faz vídeo. Em seguida indagou: que harmonia é essa
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entre ospoderes e grupopolítico que fazembase dogoverno? Informandoque jáestãoespalhandopela ruaque

Jotinhaé oposição... afirmandoque nãoé oposição... frisando serda situaçãoe da base do governo. Que foi líder

de governo, foi eleito no palanque da prefeita VanessaMaia, votou na prefeita e no Fred Maia e que não tem

nada contra. No entanto não poderá esconder a sua insatisfação. Para encerrar pediu ao líder de governo que

revejao seu comportamentodentrodaCâmara Municipal, pois está tumultuando a Casa, que ninguémtem dois

lados, ou, se tem, a pessoanão conseguemanterpormuito tempo ... não adianta o líder aumentaro ton de voz,

parecendoestar fazendo filme ounovela, pois umahoraa verdadeirapessoaaparece... ao final falouque é amigo

pessoaldo vereadorNatan... que a sua fala, é dando umconselhopara que as coisas mudem , para que exerçaa

função de líder de governo. Pela ordem dos inscritos o vereador Lorim da Caçamba usou a Tribuna para

parabenizar pela atitude da Prefeita VanessaMaia e Assistência Social pela doação de cestas básicas para as

pessoas na semana santa. Ao final parabenizou a segurança pública, pois deu umamelhora em Pedreiras. Pela

ordem dos inscritos o vereador Adenilson Lopes usou a Tribuna para parabenizar o Governador Carlos Brandão

por mais um programaque está lançandochamado “qualifica Maranhão”, onde foramadquiridas 10 carretas que

irão chegaraté o povo, àqueles que não tem condiçõesde pagar umcurso técnico para se qualificar nomercado

de trabalho. CobroudaPrefeitaque olhe commais carinhoparaa rodoviária, citandoque nasessãopassadapediu

a reforma do prédio, para que pessoas que cheguem a Pedreiras tenha um cartão postal e uma boa impressão.

Em seguida falou que depois dessa indicação foi a rodoviária e constatou que não está precisando somente de

umareforma, que estáprecisandode umaadministração naquele local, que estánecessitandode umdiretorpara

gerir aquele órgão; informou ainda que na rodoviária só tem uma AOSG para limpar os dois banheiros e limpar

todo o prédio, enfatizando ser desumano para aquela AOSG, informando que recebeu relatos, que a mesma

adoeceue terceirizou o serviço porque nãoaguentamais a trabalhar sozinha, ao final reiterouo seu pedidopara

a Prefeitaolha para a rodoviária e respeitar o povo que ali trabalha. Destacou a falta de infraestruturano morro

da Avenida Freitas, onde presenciou uma ambulância tentando subir ao Alto São Cruz. Externou para alguns

colegas vereadores que gosta de pegar carona, dizendo que não é desse jeito que se trabalha. Parabenizou

Williame Segundo,Didi Motos, Totinho Sampaio, Bruno Curvina, Jamison Fernandes e JotinhaOliveira por terem

coragemde sair e recusarumpedidode um líderpolítico de Pedreiras. Enfatizandoqueeramtodosos vereadores

para terem ido a São Luís para a reunião para tratar da segurança pública. Em seguida o vereador Lorim da

Caçamba pediuum aparte e falouque tem ummantode quatro anos, e no seumandato quemanda é ele, quem

sabe o que é bom para ele, é ele, dizendoque nodia da reuniãoestavaemSão Luís, no entanto, estavacuidando

da saúde do seu enteado, e não foi para a reunião, porque sabe que tinha vereadores lápara representarmuito

bemPedreiras... por isso falouaovereadorAdenilsonparanão julgaras pessoasdizendo oquedisse,pois ninguém

manda em ninguém. Em seguidao vereadorGabrielTallys pediu um aparte e falou que estar vereador, pedindo

para o vereadorAdenilson quando se tratardasdecisõesde presença ouausência, parase situarno seumandato

e não sobre a pessoa do vereador Gabriel e aos demais. Ainda dentro de sua fala o vereador Adenilson Lopes

explicouque os vereadores quenão participaramda reunião, agoraqueremseropaida criança, frisandoque não

citou nomes, e quem está se doendo, é que receberam a ligação. Sobre o Hospital Regional, destacou que não

chegoua nenhumfuncionárioda recepçãodo hospital a informação que tinha paciente precisando dos serviços

da unidade regional de saúde. Frisando que tem pessoas que trabalham no hospital diuturnamente e que esse

sistemaé em todoo Estado. Em seguida informou que existe hospital que trabalha de porta abertaque é o caso

de Presidente Dutrae Peritoró, e que existemhospitais que é porta fechadacomoé o caso de Pedreiras, Lago da

Pedrae AltoAlegre. Explicandoque existe o sistemaque foi feito após umestudoelaboradosemcadaregiãopara

saber qual a necessidade. Ao final se manifestou em relação ao atendimento no hospital geral na questão do
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cartão do SUS, dando exemplosde um não atendimentoa uma paciente por não morar na cidade de Pedreiras.

Pela ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys usou a Tribuna para dizer que foi uma sessão bem dinâmica

onde cada um teve a sua oportunidade falar, onde também ver muita demagogia dentro das falas... muita

emoção, pouca reação e pouca ação. Logo após, destacou a importância de suas indicações, agradecendo aos

nobres pares pelas aprovações das mesmas. Em seguida falou da Gincana Bíblica, na oportunidade agradeceu a

PrefeitaMunicipal por estar dando essa força a classe evangélica no sentido de fazer a primeira gincana bíblica

que irá acontecer no dia 26 de abril emalusão ao aniversário de 105 anos de emancipação política da cidade de

Pedreiras. Enfatizando que a gincana é uma parceira do Poder Legislativo através de sua pessoa, do Poder

Executivo, através da Prefeita VanessaMaia e da Associação dos Pastores. Posteriormente destacou sobre um

culto que teve no domingo na igreja nova, finalizando a pauta dos autistas. Enfatizando que é algo muito

importante e todos devem abraçar essa causa. Dando continuidade o vereador Gabriel Tallys falou ao vereador

Adenilson Lopes onde o mesmo comentou e parabenizou alguns vereadores por terem ido a São Luís, em se

tratandode umareunião. Noentanto, falouque overeadorAdenilson Lopesdeixoudecitara grande importância

da participação na audiência pública que teve na Câmara Municipal, onde o vereador Gabriel Tallys fez sua

colocação e pontuou situações e sua posição política. Em seguida falou que na audiência pública sentiu falta do

deputado da região e de alguém de direção do Governo do Estado. Em seguida lembrou que em tempo real o

comandante da polícia iria se despedirda cidade de Pedreiras, frisandoque não estar criando fatos... que todos

sabem, e que não estar para brincar de fazer política e acredita que os colegas vereadores também não estão

para brincar de fazerpolítica noparlamento. Em seguida falouque estão porumacausa maior, que é representar

o povo de Pedreiras. Ato contínuo reforçouque o Governo do Estado tem sido negligente na segurança pública

nacidade de Pedreiras. Paraencerrar falouque estarparadialogar, respeitarcadaum, e paradizerque o vereador

Gabriel Tallys tem o seu mandato livre, e por isso tem o seu posicionamento político na cidade de Pedreiras e

todos sabem. Enfatizandoque é um homemde palavra, segue a sua palavra até o final, e reforça para dizer que

aquilo que estiver ao seu alcance estará à disposição. No entanto, não se calará diante de indiretas ou com

situaçõesque se encontracom aquilo que nãoé real. Pelaordemdos inscritos o vereadorTotinhoSampaio usou

a Tribuna e informouque o seu líderé Deus. Emseguida informouque háunsquinze dias esteve emSãoLuís para

participar de reunião sobre segurança pública onde alguns vereadores compareceram, outros não foram por

algum motivo e outros que não foram porque recebeu a ligação. Que sabe porque ouviu de próprio vereador,

mas eles receberam e não foram. Falou ainda que o vereador Segundo e Didi só porque saíram em uma foto,

foram intimadosdizendoque a foto ficou bonita por causa que um deputado saiu na foto. Em seguida falou que

é pequenaamente de alguns emquererpunir umvereadorque saiu emuma foto. Ao final questionou: seráque

o vereador iria ser mal educado para dizer que não iria sair na foto? Ato contínuo falou sentir muito e lamenta

essaperseguição, enfatizandoque tambémestar sentindoperseguição. Frisando tervotadonaprefeitae em seu

marido para deputadoe está sendoperseguido, pois fazdias que estápedindomelhorias nas estradas vicinais, e

o marido da prefeita vai no local faz um vídeo dizendo que não tem atoleiro; Em seguida o vereador Totinho

Sampaio falou que em nenhummomento falou dizendo que lá tinha atoleiro, dizendo que estrada está ruim e

está precisando de um abaloamento, e isso todo o bom gestor faz na época no final de inverno, porque se fizer

no verão só fica poeira. Em seguidaenfatizouque está para ajudar e não para atrapalhar. Ao final, falou que até

parece que eles nãoqueremque onome dovereadorcresça, pois, queremovereadordebaixode seuspés,e isso

não pode admitir, porque o seumandatopertence aDeus e ao povo, e se daqui a quatro anos o povo lhe querer

de novo, estarána Câmara, e se não quiser irá cuidar de sua vida. Posteriormente falouque sermuito fácil fazer

vídeo pedindo asfalto ao Governo do Estado, que basta ir à cidade de Trizidela do Vale que o Prefeito Deibson
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Balé e seupai Jânio colocaram asfalto até o PovoadoMorrodos Caboclos, e em BernardodoMearim temasfalto

emtodooPovoadoaté acidade de Igarapé Grande,mas, ele vai quererperseguirumvereadorque estácobrando

melhorias para o povo, que lamenta, mais não vai se calar. Ao final reiterou mais uma vez o pedido a Prefeita

VanessaMaia e ao Secretário de Infraestrutura para fazer o abaloamento e limpeza das estradas vicinais. Na

sequencia destacou sobre as senhas para receber cestas básicas, informando que várias pessoas tem lhe

procurado, noentanto, não recebeunenhumasenha, e se tiveralgumvereadorque recebeuquedistribuapara a

população. Em seguidao vereador JotinhaOliveira pediuum aparte e deixou claro que até o momento também

não recebeu nenhuma senha. Parabenizou o vereador Totinho pela fala, e falar para os nobres vereadores de

primeiromandatoque todaa fala e vídeos dos vereadores são gravadas e arquivadas nosanais dacasade perdura

por muitos anos, porque nogrupo dewhats Appo que se fala, é feito o print e saemespalhando. Ena Câmara já

estágravado não precisa está fazendoo print para deixar salvo. Em seguidao vereadorLorim da Caçamba pediu

um aparte e falou para o vereador Jotinha citar o nome de quem estar levando porque senão estará acusando

muitas pessoas, que ele é de primeiro mandato, e é da base da prefeita, e não é disso. E se o mesmoprovar que

o vereador Lorim monta um print para qualquer pessoa, o mesmo renuncia o seu mandato. Na sequencia o

vereador JotinhaOliveira falouque não citou onome dovereadorLorimda Caçamba, no entanto, falouque fama

o vereadorLorim já tem, agoranão sabe se foie nemcitouo nome dovereador. Ese omesmo está fazendo como

na vida pessoal está fazendo como vereador. Em seguida o vereador Adenilson Lopes pediu um aparte e falou

que quando se falaque oMunicípio cobramuitodo Estado, e estáusandodamaquinadoEstadoe nãoagradece...

citando o ultimo exemplodomutirão de glaucoma no hospital regional, e a Secretaria de Saúde de Pedreiras e a

Prefeita fezum slogan com o seguintes dizeres “Mutirãode Cataratas” e embaixo colocou Secretariade Saúde e

a PrefeituraMunicipal de Pedreiras, dizendo que isso é ridículo, pois tem que dar a César o que é de Cesar.... o

final disse que tinham que parabenizar o Governo do Estado e não criticar. Dando continuidade a sua fala o

vereadorTotinhoSampaio cobrou mais vez o abaulamento e a limpezadas estradas vicinais, assim como a ponte

do PovoadoCentodoMeio antes que aconteça uma tragédia maior ... e como sempre diz que querajudar e não

atrapalhar, noentanto tambémquerajuda, pois, estarpedindoparaopovoe nãoparasi. Pelaordemdos inscritos

o vereador Natan do Povo usou a Tribuna para se reportar ao vereador Jotinha Oliveira por citar seu nome,

prometendo ao mesmo que irá acatar todas as critica que fez, pois entende que são construtivas , pois, esteve

como líder de governonoultimomandatoe acreditaque temmuito oquelhe ajudar, e,contribuir comovereador

Natan que é marinheiro de primeira viagem, só com 105 dias de mandato. Logo após, pedir desculpas por está

causando tumultos na Câmara, conforme disse overeador JotinhaOliveira. Enfatizandoque essaé a atitudemais

nobre do ser humano, recuar e pedir o perdão... apesarde estaremna semanasanta, momentoque representa

a chegadade Jesus praticandoahumildade ondetodosreceberamJesusnaquelemomento comocoraçãoaberto.

Em seguida faloua todospara teremo coração aberto como espiritode amar, perdoare acolher. Posteriormente

falou que o vereadorNatando Povo, é filho de um casal de pescadores, que estána Câmara para receber todas

as críticas construtivas e fazerum balanço do cargo que estar exercendoe domandatoque o povo lhe confiou...

e quanto aos julgamentos irá deixar para as eleições onde o povo irá responder quem verdadeiramente está

contribuindo com a sociedade Pedreirense. Na sequência explanou acerca das cestas básicas onde já foi

mencionado pelos colegas vereadores... informando que este é um programa municipal contra a fome, criado

atravésda prefeitaVanessaMaia emparceira com a AssistênciaSocial do Município de Pedreiras, um programa

que vemerradicandoa fome nomunicípio... e quanto as senhasdas cestas básicas são entreguespela assistência

Social onde é feitoumacompanhamentoanual, através de umcadastramento, onde é identificadoaquela família

que estão em alta vulnerabilidade para que sejam contempladas e tenham um pão na mesa na semana santa.
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Quanto a segurança pública no município de Pedreiras onde o vereador Natan do Povo fez uma cobrança na

Tribuna na última terça-feira acerca da audiência pública onde estavam brigando por uma causa sem

resolutividade ainda... falou ainda que na quarta-feira o vereador que representa um deputado da região falou

que haveriaessasolenidade onde teriaa troca de comandoe a operaçãoda polícia; Em seguida falou que esteve

no comando e gravou um vídeo na frente informando da ação e informando da grande resolutividade e da

resposta que o Governo do Estado tinha dado para o Município de Pedreiras, que acredita e tem a consciência

tranquila e a humildade de reconheceraquilo que tem sido positivo ao povo de Pedreiras, como foram as ações

da polícia militar que já deu bons resultados. Na oportunidade parabenizou o Governo do Estado por tamanha

atitude em destinar essa ação de grandes homens guerreiros que são os homens de farda que cuida da nossa

segurança. ParaencerrardestacouacercadoHospital Regional, frisandoque para muitosomesmoestaráusando

de palanque político, no entanto, deixou claro que estará falando de família e de vida, uma vida que se perdeu.

Em seguidapediu a todospara fazeruma autorreflexão e tero entendimentoe aautocritica para poder rever se

estádando certo e estásendobompara o povo. Ao final sugeriu aosnobres parespara fazeruma escutapopular

no mercado central onde está acontecendoa reforma, que procure sua esposa nos horários de 8hs a 17 hs, que

na qualidade de diretora poderáacompanha-los, e quantoaacompanharnas ações falouque seráumprazerpois

foi eleitopeloo povoparaexercera funçãode fiscalizar. Enfim, falouque na qualidade de vereadores osmesmos

têm acesso livre em qualquerdepartamentodarepartição pública. Pela ordemdos inscritos o vereador Jamison

Fernandes usou a Tribuna para falar da importância de suas indicações escritas e verbais, pedindo ao Poder

Executivopara que possaatenderos anseios da população. Que o vereador JamisonFernandesporestar sempre

aberto, visitando os amigos e as comunidades tem observadoquemuitos dos seuspedidos tem sido atendidos.

Por isso, que além de cobrar, agradece ao Poder Executivo pelos pedidos atendidos. Falou sobre a possível

construçãodo poçoartesiano noBairro SãoFrancisco, que quandochegara funcionar irá atender não somente o

Bairro São Francisco, como o Alto Santa Cruz, que ao longo de muitas décadas vem sofrendo com a falta de

abastecimento de água, e automaticamente o poço artesiano irá fazer abastecimento de outras comunidades.

Destacouque o desgaste daRua que dá acessoao Alto Santa Cruz se deupelo constante fluxode carro pipa para

abastecimentode águadaquelacomunidade. Novamente reiterou seus agradecimentos aPrefeitaVanessaMaia

e ao deputado Fred Maia por ter junto ao Governo do Estado ter conseguido trazer poço artesiano para a

comunidade doBairro SãoFrancisco. Emseguidao Sr. Presidente enfatizouque realmente é oGovernodoEstado

que está perfurando o poço artesiano, no entanto, tem que reconhecer o empenho da gestão, inclusive os

vereadores Gard, Jamison, Totinho e Jotinha estiveram em São Luís por três vezes e a prefeitura fez sua parte,

que foi a doação dos terrenospara que a CAEMA se responsabilizasse para está levando água para esses pontos

mais críticos. Que isso é fruto do trabalho desde o início do mandatode VanessaMaia, e da Casa Legislativa que

vem lutando para sanar os problemas de águas nos pontos mais críticos da cidade. Ainda dentro de sua fala o

vereador JamisonFernandes que esperaque opoçoartesianovenhaatendera demandada comunidade emum

curto espaço de tempo. Para encerrar desejou a todos uma feliz e abençoada semana santa e na páscoa possa

ressuscitar todososdias nos corações. Nãohavendomais inscritos o Sr. Presidente,encerrouoGrandeExpediente

e passou para as explicações pessoais. Em seguida franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se

manifestar. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes agradeceu a Deus pela permissão de estarem na Casa

Legislativa paradebateremassuntosqueé de interessedapopulação, ao finaldesejoua todosumaótimasemana

santa para que possam curtir ao lado da família na presença e proteção de Deus. Não havendo mais nenhum

vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a tratar dentro desta
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Sessão, o Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária.

Autorizando lavrar a presente Ataque após lida, apreciada e aprovada serápor todos assinada.

“Sala das SessõesdaCâmaraMunicipal de Pedreiras, PlenárioMessias Rodrigues, EstadodoMaranhão em 15 de

abril de 2025.


